



## Åpningen av Idda Arena



TØFF DUELL: Adrian Eidsvåg (t.h.) kjemper om pucken med Ina Nodeland. I bakgrunnen kommer Laila Løvheim og Helene Nodeland i full fart, trener Tor-Anders Nodeland er målvakt. Foreløpig trener de på parkett i Odderneshallen, men nå er det ikke lenge igjen før de kan spille på is i Idda Arena. (Foto: Kjartan Bjelland)

# Nå blir det makrellhockey

I over 30 år har det vært snakk om egen ishall i Kristiansand. Nå kommer den endelig. Byens nye hockeylag, Bjørnungene, og trener Tor-Anders Nodeland kan neste ikke vente.

▼annonse

### FAKTA OM IDDA ARENA:

Åpnes 16. mai 2011. Stenges for sommeren, offisiell åpning 3. september.

Ishockeyhall med bane på 58x28 meter. 500 sitteplasser/1000 ståplasser.

Flerbrukshall med bane på 44x23 meter. 400 sitteplasser/550 ståplasser.

Curlinghall med fire baner à 45x5 meter.

Rom til kampsport på 356 kvadratmeter.

Rom til dans og bevegelse på 160 kvadratmeter.

Styrkerom på 110 kvadratmeter.

Kantine og sosialt rom i 1. etasje på 250 kvadratmeter.

Møterom/medierom 2. etasje på 180 kvadratmeter.

I alt ni garderober.

### INGRID MICHALSEN

Zoo-oom. Den svarte pucken fyker over gulvet. 11 spillere jager etter den, noen ramler, andre blir fintet ut. Plutselig havner den foran kolla til Jonas Løvheim (11). Han kikker på målvakten, så ned på pucken, deretter opp på keeperen igjen.

Så smeller han den av gårde rett mot nettmaskene. Den suser forbi keeper og hjelpetrener Wiggo André Gyberg.

- Måååål.

Gjengen flokker seg rundt Jonas og klapper ham på hjelmen. Det trampes med kollene i parketten. Snart kan de slå kollene i ekte is. Det er en knapp uke igjen til ishallen på Grim står ferdig. Idda Arena blir byens nye storstue for skøytefeliste, curlingentusiaster og isdansere.

Datoen for den offisielle åpningen er ikke før 3. september, men da er det til gjengjeld pangåpning med ishockeykamp mellom Vålerenga og Stavanger Oilers, kjelkehockey, jentehockey, kunstløp og hockeyskole for de minste.

- For å lykkes i etablering av et godt ishockeymiljø, er det helt avgjørende å satse stort på barn og unge. Norge er et av de fremste landene når det gjelder slik satsing, og nå som Idda Arena snart er en realitet vil vi satse mye frivillig innsats på å få i gang skøyte- og hockeyskolen, rekruttere trenere, ledere, tilflyttede eks-ishockeyspillere - og bandyspillere, forklarer Bjørn Harald Jordan, leder i KIK.

### Ventet i 20 år

For Tor-Anders Nodeland, som har vært en del av hockeymiljøet i byen helt siden begynnelsen av 1990-tallet, er åpningen særdeles etterlengtet. Han, og flere med ham, har kjempet i over 20 år for å få politikerne i Kristiansand til å se verdien i en ishall.

- Vi spilte i Tresse de første årene, keeperen vår sto med feiekost i mål. Vi var en 10-15 menn som møttes fast. Vi brukte det vi hadde mens vi prøvde å tydeliggjøre overfor kommunen at vi trengte et sted å spille, en hall. Svaret vi fikk var bare at Kristiansand ikke hadde noe hockeymiljø. Men det er jo ikke særlig lett å danne et miljø når man ikke har et sted å utøve sporten, sier Nodeland.

Allerede i 1982 var det snakk om en ishall. Selveste Rolf Kirkvaag kom ned til Kristiansand for å bidra i lobbyvirksomheten overfor politikerne da IK Våg presset på for å få egen hall til Vågsbygd. Men det ble ingen hall i Kristiansand den gang. Ei heller da det lille hockeymiljøet i Tresse slo seg sammen med inlineklubben i byen i 1999. Hensikten med sammenslåingen var å ha større slagkraft i møte med de seige politikerne, og i et desperat forsøk på å markere behovet for en egen ishall, dro Nodeland selv ned i idrettsetatens lokaler og begynte å spille hockey i gangene.

- Daværende idrettsjef kom ut fra kontoret og klødde seg i hodet. «Nodeland, hva i all verden er det du driver med?» «Jeg spiller hockey», svarte jeg, «og det vil jeg fortsette med helt til vi får egen hall», mimrer Nodeland.



THE CUBS: ... eller Bjørnungene, som de heter på norsk. Ishockey har ikke lange tradisjoner i Kristiansand, men med ny ishall kommer nytt miljø. Her er bak f.v.: Adrian Eidsvig, Jonas Løvheim, Jens Pedersen, Didrik Mangseth, Eirik Emblem Auestad, Arvid Torbjørnsdal, Jasper Silva Thorkildsen. Foran f.v. Helene Nodeland, Ina Nodeland, Laila Løvheim Andrea Sofie Emblem, Hedda Gyberg.

Libæk, samme ringvirkning i Kristiansand.

- Fremtiden for norsk ishockey finnes langs den norske kystlinjen. Der er det lite skiidrett, man konkurrer hovedsakelig med fotball, noe som gir gode forutsetninger for rekruttering og midler. Da Tromsø fikk ny ishall i fjor, samlet de over fem millioner kroner og over 600 medlemmer i løpet av et halvt år, sier han.

1500 tilskuere kan overvære kampene i den nye ishallen. Foreløpig er det planer om eget U14-lag for gutter og egen lilleputtliga for de minste, altså laget som kaller seg Bjørnungene. Rekrutteringen så langt har gått via jungeltelegrafene, etter at Gyberg og Nodeland startet opp skøyteskole like før jul. Nå teller Bjørnungene rundt 12 barn, i alderen åtte år og oppover.

- Hvorfor hockey er gøy? Fordi man blir sterk av det. Det går fort. Og så er det kulere enn fotball, sier Helene Nodeland (10).

#### Satser på jenter

Ina (8) og Inas bestevenninne, Laila Løvheim (9), knytter av seg skøyte for å ta en pust i bakken. Det er pause i matchen. Foreløpig er det flest gutter på treningene, men jentene lar seg ikke skremme. De har et klart motiv for å trene.

- Vi skal bli sterkere enn guttene, målet er å ta dem, sier Helene triumferende.

- Men ser dere noe på hockey selv?

- Bare når pappa ser på, innrømmer Ina.

- Vet dere navnet på noen gode spillere?

- Pappaaa, roper Ina, og kikker på pappa og trener Tor-Anders Nodeland.

Så er det på med skøyte igjen. De inntar posisjonene og strammer hjelmene. Spillet kan snu raskt i ishockey. Det går fort, slag i slag, mellom beina og forbi motspillerne. Trener Tor-Anders nikker fra sidelinjen.

- Det er utvilsomt noen talenter her. Hockey er en tøff idrett, den krever disiplin, er fysisk utfordrende og handler om å finne tyngdepunktet og balansen. Noen av gutta her er begynt å bli opptatt av at hansken skal lukte svette og sånn. Da begynner det å ligne noe. Vi kan forhåpentligvis snakke om makrellhockey snart, ler Nodeland.

#### Gruer seg til glatt is

Så er kampen i ferd med å snu. Didrik Mangseth (11) utmanøvrerer målvakt og trener John Christian Hvidsten, setter pucken i mål, og løfter kolla i været. Lagkameratene flokker seg rundt.

- Hockey er mye kulere enn fotball, dessuten blir man sterkere av det. I tillegg er det veldig gøy, sier Jens Pedersen (11) og Didrik Mangseth, etter kampen er ferdig.

Begge håper på en landslagsplass når tiden er moden, men da blir det uten jenter på laget, selv om det - under tvil - går greit at de er med nå. I tillegg gleder de seg til å få nye røde og hvite drakter. Samt å komme på is i nye Idda Arena. Men det er et par ting som kanskje ikke blir så greit i den nye ishallen, mener Eirik Emblem Auestad (11):

- Det gjør kanskje litt vondere å falle, og så er det nok litt glattere.



SATSER PÅ JENTER: Ina Nodeland (8) gliser under hjelmen. Foreløpig er guttene i flertall på Bjørnungens treninger, men trener Tor-Anders Nodeland sier de kommer til å satse offensivt på jenter. (Foto: Kjartan Bjelland)

▼annonse

Spår stor rekruttering  
Nyvalgt leder i KIK, Bjørn Harald Jordan, er selv tidligere aktiv hockeyspiller og har ventet på ishall siden 1983, da han flyttet fra Trondheim til byen. Etter at hallen i Vågsbygd ikke ble noe av, konverterte han til løkkebandy, og fikk treningstid på Idda med bandyklubb han startet.

- Vi har vært den desidert dårligste landsdelen i Norge på ishockey. Kristiansand har hittil vært den eneste storbyen i landet uten egen ishall. Nå får vi det endelig, sier Jordan.

Da Stavanger fikk ny ishall i fjor vinter, skjøt skøyteinteressen for alvor fart i oljebyen. Nå forventer president i Norges Ishockeyforbund, Ole-Jacob

Publisert 10.05.11 16:30 Oppdatert 11.05.11 10:10

# ÅPNE DØRER! PRØV OSLO PASS!

Oslopakke fra **331,-** per person per natt. Inkl hotell, frokost og Oslo Pass.



**815 30 555**



visit OSLO.com



**Utgiver:** Fædrelandsvennen, Kristiansand  
**Sjefredaktør:** Eivind Ljøstad  
**Adm. direktør:** Harald Jacobsen

#### Spørsmål?

Nyhetsredaktør: [Mari Horve Reite](#)

Alt innhold er opphavsrettslig beskyttet.  
Fædrelandsvennen arbeider etter  
[Vær Varsom-plakatens](#) regler for god presseskikk.

#### Manglende avis?

Ring 03811 før kl. 12.00

#### Tips Fædrelandsvennen

TLF / SMS / MMS: 03811  
[tips@fvn.no](mailto:tips@fvn.no)

#### Kontakt oss

Svanedamsveien 10, Postboks 369, 4664 Kristiansand  
Sentralbord: 03811 (man-fre. 07.30-16.00)  
Fra utland: +47 38 11 30 00  
epost: [03811@fvn.no](mailto:03811@fvn.no)

#### Fakturainformasjon

Fædrelandsvennen AS, Pb 8932, 7439 Trondheim  
epost: [invoice.8932@kollektor.no](mailto:invoice.8932@kollektor.no) (PDF, TIFF)  
Organisasjonsnummer: 990 413 045 MVA

#### RSS

[Alle saker](#) - [Lokalt](#) - [Kultur](#) - [Sport](#)

[Mobilutgave](#)

#### Kundesider

- » [Kundesenter](#)
- » [Min FVN](#)
- » [Annonsering](#)
- » [Abonnement](#)
- » [F-fordeler](#)
- » [Jobb i FVN](#)